Rugged Comfort Quick Latch Half Facepiece
Reusable Respirator 65000L Series

User Instructions for 3M™ Rugged Comfort Quick Latch Half Facepiece

Reusable Respirator 6501QL (Small) (49488, 65020L (Medium) (49490%),

65030 (Large) (49492")

IMPORTANT: Before use, the wearer must read and understand these User

Instructions. Keep these instructions for reference.

49488, 49490, and 49492 are catalog numbers only. NIOSH approved as 3M™ Rugged Comfort Quick

Latch Half Facepiece Reusable Respirators 650101 (Small), 65020L (Medium), and 65030L (Large).
This respirator has dual approval s a United States (US) National Instituts for Occupational Safety and
Health (NIOSH) haf facepiece respiator and as Brazil Minstry of Labor half facepiece respirator
Specific information is provided where applicable. Allother information is common to both standards.

Respirateur Réutilisable a Demi-masque
Confort Robuste de Série 6500QL - Attache
Rapide

Directives d'utilisation pour le respirateur réutilisable a demi-masque confort
robuste - attache rapide 65010L (betit) (49488"), 6502QL (moyen) (49490") et
65030L (grand) (49492*) 3M™°

IMPORTANT : Avant de se servir du produit, I'utilisateur doit lire et
comprendre les présentes directives d'utilisation. Conserver ces directives
d'utilisation a titre de reference

© You feel dizzy or your vision is impaired.
© You taste or smell contaminants.
© Your face, eyes, nose or mouth becomefs) iitated.

Intended Use X T Training 1 User Seal cnecks
The 3™ Rugged Comfort Quick Latch Half Respirator 650001 T 1 1 on your ing a contami
65020, 65030L) are designed to help provide respiratory protection against certin arborne b 1 | aoring below fo your configuration.
contaminants when used in accordance with lluse instructions and lmitations and applicable safety and IMPORTANT:If you cannot achieve a proper seal, DO NOT enter the contaminated area. See your
ealth regulations, The 3M™ Rugged Comfort Quick Latch Half Facepiece Reusable Respirator, 65000L Assigned Protection Factors Supervisar. nmmig"i"n “any rospirator to bé worn in 2 contaminated arca. a qualitative or
ries, Is not currently approved fo use in supplied airconfigurations. igned Protecti quantitative it test MUST be performed per OSHA Standard 1910.134, CSA Standard 294.4 o the
- A WARNING _ Table 2: Assigned Protection Factors Brazil Respiratory Protection Program of the Ministry of Labor.
Properly selected, used, and maintained respirators help protect against certain L Type of Respirator R P e { :‘g F | Positive Pressure User Seal Check
contaminants by reducing aitborme concentrations below the Occupational Exposure Limit Holf q Resp 1. Tite s up ol over he apning n oalaion vl it angand ot
(L) i esantil o fllw ll insiruction and government requtionson the useof s ) DERATING INSTRUGTIONS g an your face and facepiece, a
product, including wearing the complete respirator system Uuﬂﬂg aH times of exposure proper seal has been obtained.
in order for the product to help Dm‘e:‘! the wearer. Misuse nf may resultin Unpacking 2. Ifair leakage is detected around the faceseal, reposition respirator on your face and/or readjust

o proper use, see
Supervior, efr o these User nstnctons or contact 3 Technical Sevice

List of Warnings and Cautions within these User Instructions

Failure {0 folow these instructions may reduce respirator performance, expose you to

contaminants above the OEL and may result i sickness or death.

« To help maintain a good seal between the face and the faceseal, the respirator faceseal
must be clear of obstructions at alltimes. Do not use with beards, facil hair or anything
that prevents direct contact between the face and the respirator faceseal

« Do not clean respirator with solvents. Cleaning with solvents may degrade some
respirator components and reduce respirator effectiveness.

\nsp':cl the regsplralm contntsforshiping damag andensurs o component reprgent (efr to
Fig. 26). The “QL" mark on the latch identifes ths facepiece as a 3M™ Rugged Comfort Quick Latch
Hat Fatepioce Rusable Resialor 65000L Sero.Thoproduct shoul b specte beoreeach use,
following the procedures in the Inspection, Cleaning and Storage section of these User Instructions.
Assembly
?FMW‘- Cat:;t)lgn,ﬂm&ﬁns: 3M™ Filter 7093; and 3M™ Cartridge/Filter 7033 Assembly

ig.1 an
1. Align the cartridge orfiter notch with the small solid bayonet lug on facepiece and push together.
2. Tum cartrdge or fite clockwise until it s firmly seated and cannot be further turmed (about /4 tum).
3. Repeat with second cartrdge or fitr.
mw Filter 2000 Series (Fig. 3)

* Inspect all respirator
« Do ot alter misuse, or abuse ths respirator.
A CAUTION
Failure to properly dispose of spent cartridges, flters, or respirators contaminated by nazarduus
materalscan et n perona xposres 2 wella envionmentalfam, Handing, rtation
isposal of spent cartrdges,filers,or respirators must comply with all oo s S,
rovincaland oca laws and reguitions.

NIOSH Cautions anu Limitations for Negative Pressure Usage

49488, 49490 et de référence.

The apply. See NIOSH Approval Label.
A-Notfor:

1e NIOSH sous la désignation e respirate 6 buste tach
Tapid 650101 (et 650201 {oyen) et 50001 ( (grand)

Ce respirateur détient une double homologation : celle du National Institute for Occupational Satfety
and Health (NIOSH) des E.-U. comme respirateur a demi-masque et celle du ministére du Travail du
sl comme resprater & demi-masque.

a Tous les aut

rapportent

aux deux normes.

98-0060-0215-2 3
34-8717-5660-6

Comodidad Robusta - Traba Rapida,
Respirador Reutilizable de Media Cara Serie
65000L

B -Not for use in atmospheres immediately dangerous to e o health

-Do not exceed maximum use concentrations estabiished by regulatory sar

H-Follo it 31 v tat cartridges and
canisters are replaced before breakihrough occurs.

- Falrotopropeyuss a maina i rodct oud st inifry r det,
K-The

fite with fier attachment on facepiece and push to
z “Tum fier clockwise unti t s finly seated and cannot be further tumed (about 1/4 tun)
3. Repeat for second ftter
Filter Assembly (for 3™ Filters SN11 and 5P71)
1. Prace fiter into 3M™ Retainer 501 so printed side of fitr faces the cartridge.
2 fite retainer. It etainer
should completely cover face of crtridge (Fg.4).
3. To replace fifer, remove retainer by ffing on tzb.

installed, ilter

I Bzl the S35BR iercan b s with the FiterRetaner 501 on the U™ Rugged Comft
Quick Latch Half Facepiece Reusable Respirator 65000L Ser

tension of the elastic straps to eliminate leakage. Repeat the user seal check until a proper seal is
nmamed

must be ta I check not . The goal is
m ek he s, not msmm Ihe e oo me acpica and e e
It you seal, DO NOT en

Negative Pressure User SealCheck it ™ Darlrldges,eom s

1. Place palms of hands to cover face of cartridge or open area of 3M™ Filter Retainer 501 and inhale
gently Fig. 15). I you el the facepiece collapse slightly and pullcloser to your face with no leaks
between the face and facepiece, a proper seal has been obtained.

2. Iffaceseal ai leakage is detected, repositon the respirator on your face and/or readjust the tension of
e stapso et eskage ad recheck s

Be careful not by pressin

rea. See your supervisor.

3N Filters

3M™ Rugged Comfort Quick Latch Half Facepiece Reusable Respirator 65000L
Series Replacement Parts & Accessories
escription

"Number

g

NOTE.Use of SM™ Fite Retainer 501 may aid respiratorwearer

pressure userseal check.

ive Pressure User Seal Check with 3™ Filters, 2000 seri

2Pl your humbsono e cntrpoion o v i, e8icting irow i he breathing b of
fiers, and inhale gently (Fig. 16). I you feel facepiece colzpse siighty and pullcloser to your face
with 1o leaks between the face and facepiece, a proper seal has been obtained.

2. Iffaceseal ai leakage s detected, epositon respirator on face and/or readjust tension of straps to
imirta e lekage Repe e et s cneck until  proper seal is obtained.

8e careful not p by pressi
Negative Pressuro User SealCheck with ST Fiers 7095/7083C
1. Using hands squeeze or press fier covers toward facepiece and inhale gently Fig. 17). If you feel the

3M™ Adapter Assembly 502

Align adapter over cartridge. Engage front snap by squeezing front of cartridge and adapter together,

placing thumbs of both hands over top of adapter and fingers along botiom sides of cartridge (Fi. 5.

Engag bk snap by sqeezing bck sdeof cartidgeand adapter mgemar using the same hand
(Fg. 6)

s epitor e usd aganc fonakihyde

L - Follow the manufacturer s for changing cartrdges, canister andJor fiters

W-All approved respwamrsshal\ e slcte,ied, s, ang maintaned m accordance wi MSHA, OSHA,
and other applicable reguia

- Never bt modiy, o it ats. Useanly et repcement ats n the confguration s
specified by the manufacturer

0-Refrto e stuctins, /o manenance manals forifomaton o s ad malneranceof
these respirt

NS nos evaluate respirators for use as surmca\ masks.

S - Special or critical
before donning

S - Special or Critical User’s Instructions

3M™ Organic Vapor Service Life Indicator Cariridges (6001i and 609211) and Mercury Vapor Cartridges

Referto

Instrucciones para Comodidad Robusta - Traba Répida, Respirador

de Media Cara 3M™ 6501QL (pequeiia) (49488%), 6502QL (mediana) (49490")

65030 (grande) (49492")

IMPORTANTE: Antes de usar el producto, el usuario debe leer y entender estas
Conserve estas il para referencia futura.

+49488, 49490y 49492 son solo nimeros de catalogo. Aprobado por NIOSH como 3M™ Respirador

Reutilizable de Media Cara, Comodidad Robusta - Traba Répida 65010L (Pequefio), 65020L (Mediano) y

65030L (Grande).

Este respirador cuenta con una aprobacion dual, como un respirador de pieza facial de media cara por
el Instiuto Nacional de Seguridad y Salud Ocupacional (NIOSH por sus siglas en inglés) de Estados
Undos como espirador de e caa pr a Secrtaradel rabajode rasi.

si auhca se proporciona L b

Comodidade Robusta - Trava Rapida,
Respirador Reutilizavel Semifacial Série 6500QL

Instrugdes de Uso para o Comodidade Robusta - Trava Répida, Respirador
Reutilizavel Semifacial 65010L (Pequena) (49488, 6502QL (Média) (494907,
65030 (Grande) (49492")

de Uso. Guarde estas instrugbes para referéncia.
*49488, 49490

(Médio) y 65030L (Grande).

Este respirador possui dupla aprovagac

witha 3M™ End of Service Life Indicator (ESL). The indicator
st be radiyseenwhen earng th esprator f o camatreadly s e ESL so  mimorto
observe the ESLI, rely on a co-worker who can see the ESLI or g0 to @ clean area, remove the respirator

2

andview the ESLL. D ot ol 5ol o the rganc vapor ESI s yourempoyer i dtrmined
that it i appropriate for your ee 60011 or 609211 U more nformation,
includin i ESLL T mercry vapo crtdges mustbe iscarded vnen

the ESLI changes o the discard colo found on the mercury vapor cartidge label;or within 30 days of
opening packaging; or when ESLI becomes dirty or damaged; or when odors of vapors or gases become
noticeable; or according to chiorine service lfe, whichever occurs first. Mercury vapor has no odor.

Respirator Proy V?ram Management
Occupational use d By
law U.S. employers must establish a wnlmn respiratory protection program meeting the requirements
ofthe OSHA Respiratory Protection Standard 29 CFR 1910.134 and any applicable OSHA substance
specific standards. In Canada, CSA standard 294.4 requirements must be met andior requirements of the
In'Brazil folow Program of the Minstry

of Labor.
Consultan industrial hygienist or call 3M Technical Service with questions concerning applicabilty of
these products to your job requirements.
For addional information on this standard contact OSHA at www.0SHA.gov.

Table 1: Major Sections of OSHA 29 CFR 1910.134

engaged
P i i T Yol 30 A s b ey o gasket.Twist clockvise @
guartrum un s il st and i canno e e . epeat o seond e
IMPORTANT: The 3M™ Adapter Assembly 502, once I"ﬂ.ﬂlhﬂ on a 3M™ Cartridge 6000 Series, is

=ntm ised. Rumml or leakage, overexposure, sickness or
eath.

3M™ Filter Adapter 603 Assembly and Filter Attachment (for 3M™ Filters 5N11
and 5P71)

Align notch on edge of 603 adapter with facepiece mark as shown (Fi. 7).
Turn adapter 1/4 turn clockwise to stop. To remove adapter, turn 1/4 turm

pi pull closer to your face with no leaks between the face and facepiece a

proper seal has been obained.

2. laceseal i ago is dfotd,epoion he rspratoron yourface andlor eadustte tension of
the siraps to eliminate the leakage and recheck se

e cash ot o dsturd e repiatorsel by pressng h)o forcefully during

IMPORTANT:you cannot achieve a proper sea, DO NOT enter the contaminatd aeg. S your

supervisor. Before assigning any respirator to be worn in minat
quantitative fittest MUST be performed per OSHA standanl 1910134, CSA Standard 244 or the
Srac Respiratory Potection Program of the Ministry of

USING QuUICK LATGH DROP-DOWN SUSPENSION

be moved to drop-

position in
an Contminatod oo,

‘The quick latch enables wearers to don and doff the respirator quickly without moving the head
harness from its position on the crown of the head.

(Fig. 8).
Place filter into 501 retainer with ftter printing facing towards the 603 adapter. Snap together i
ensure th fite seal s free from creases or gaps (Fig

In Brazi, the 5935BR fifter can be used with the Fitter Adaptor 603 and the Filter Retainer 501 on the
3M™ Rugged Comfort Quick Latch Half Facepiece Reusable Respirator 65000L Series.

Follow Tower the facepiece from

position below the chin.

1. Grasp the bottom of the quick latch, at chin level, with the thumb and first two fingers (Fig. 18).

2 PuH up and open the quick latch, as the respirator loosens from the raoe and begins to side to the.
p-down position (Fig. 19). Facepiece willrest below the chin (Fig. 2

the face to P

Please ot tht the 3Mw Fugged Comior Quik i Hal Faepiece Reusabe Respiraor, 650001
e in supplied ai

FI]TING INSTRUGTIONS

A WARNING
Fallure o ollow these msamclrol\s ‘may reduce respirator peﬁormanc expose you 1o

. Tu help marmam a god seal between he face nd the !acesea\ the respiratr faceseal
must be clear of obstructions at allimes. Do not use with beards, facialhair or anything
that prevents direct coniact between the face and the respirator faceseal

‘These fitting instructions MUST be followed each time respirator is worn.

Donning Respirator

- Beforsintial doming,make ur he quick stchscosed n the upper siraps are satedinhe
lafch guides. Adjust head cradle size as needed to fit comfortably on head.

Place the respirator over the mouth and nose with one hand.

Pulth head hamessaver the rown ofthe head with e therhand (g 10) Grasp the bottom
siraps, place them at the back of the neck and hook them together (Fig

Inf

Section escription 4. Pul the ends of the sraps to adjust th tightness, beginning vith the \1 rmem points on the head
Permissible Practice cradle and then moving to the adjustment points at the back of the neck (Fg. 12 and 13). Do not over-
ciions tighten. Strap tension may be decreased by pushing out on back side of buckies.
5. seal check cach time the respirator is donned. If you
IMPORTANTE: Antes do uso, 0 usuério deveré ler e entender estas /nstrugdes Respiratory Protection Devices ot achi fit, DO NOT enter i you ",,.M,n,_ v
electon of Respirators - Afer iitial donming of hi Hos Qui .
49492 o apenas nimeros de catalogo. Aprovado pela NIOSH como 3M™ edical Evaluations L’ﬂmﬂﬂ}n this 65000L Series Quick Latuh Respirator, once sr
Respirador Reutiizavel Semifacial, Comodidade Robusta - Trava Répida 65010L (Pequeno), 65020L Tesing  proper eng i e O ek it el I pon
e of Respiraors faceieco o ascoting ot the Using Quick Lat
o T oo a poiies o negaig
National nsfte for ccupatonal Safely and Health (NIDSH) 0o Brasl pelo Minstéro do’ Shtiho. roathing Air Qualty and Use pressure user seal check each ime oo 'HP"“"" Is donned.
J \Gentiication of Cartridges. Fiters, and Canisers

‘2 ambas as normas.

A WARNING
This respiator helps protect against certain airborne contaminants. Misuse may resultin
sickness or death. For proper use, see your supervisor,consult these User Instructions, or
call 3M Technical Service in the United States at 1-800-243-4630. In Canada, call
1-800-267-4414. In Brazl, call 0800-0550705.
FOREWORD
T information about

ese User s
in the User Instructions with each of the ir filration systems that are used with 3M™ Rugged
Comfort Quick Latch Half Facepiece Reusable Respirators 65010L, 65020L and 65030L. Read all User
bef . Keep these User reference.

regarding these products, contact 3M Technica\ Service.

In United States:

Website: www.3M.com/PPESafety Websvte WM comCy
Technical Assistance: Safety

provided

In Brazil
Website: www.3mepi.com.br
Technical Assistance:

1
1 So0ser st

A MISE EN GARDE
o respkstor ot G s otarens n sgension, s . Une
r Pourtout

prodit, consulter
directives d utiisation ou communiquer, au Canada, avec le Service techinique de 3M Fy
1800 267-4414,

f\VANT—PRDPOS

riguement de relatifs a 'usage des masques

or

systeme de filration d'air utiise avec les vesmrarems téutiisables 2 demi-masque confort obuste -
atacho rapido GS0TGL, 650201 t G6030L re toutes les directives d/ulsation et mises en garde
avant I'uiisation. Conserver ces directives dun/»sa(mnamre de référence. Pour toute question au sujet
de ces produits, communiquer avec le Service technique e 3

Aux Etats-Unis Au Canada AuBrésil:
Site Web : www.3M.com/ Site Web : wwww 3M com/CA/ Site Web : www 3mepi.com.br
PPESafely PPESaety e techrigue
Senvice technique Service technique 0800-055070:
1800 243-4630 1800 267-4414
A ADVERTENCIA
st espir 3y a nlger G, ro comamraes usgenis o1 i
El mal uso puede ocasionar enfermedad o incluso la muerte. Para un uso adecuado,

cm\suue 2 5u supenvisor,la estas Instucciones  lame al Servicio Técnico M, en EUA &l
1-800-243-4630; en Canadd al 1-800-267-4414; en Brasil al 0800-0550705 y en México
al 01-800-712-0646, 0 contacte a 3M en su pais.

PROLOGO

Follow! i P o below th oin ot -

use position on the face.

1. Grasp the front of the facepiece with the thumb at the bottom of the facepiece and the frst two
fingers at the top of the opened quick latch (Fig 20

2. Place the facepiece over the mouth and nose (Fig. 2

3. Push the quick latch down and ciic into the lower, c\osed positon (Fig. 23).

RESPIRATOR REMOVAL

1. Grasp the bottom straps, a the back of the neck and unhook them.

2. Remove respirator by pulling head hamess down from over head. (These two steps can be done in
reverse order if preferred)

FIT TESTING

T efecivenessof s esirlor il b rduced 1t ited roer.Therlrs, e ualfate

or quaniitative i esting must be conducted prior o the respiralor being used. Fit testi

Occupational Safety and Health Administration (OSHA), a Canadian CSA and a Sramion B0

requirement. Fit testing should be conducted using the heaviest cartrdge, canister fitr or combination

that each wearer will use in their work environment. Respirators should also be it tested while wearing

any personal protective equipment (PPE) the wearer may use in their work environment that may affect

ihe i th fespiator ¢.g.oods,achats,hearingprotectors, etc) Fo uther iformaton concering

fittesting, contact 3M PSD Technical Servi

« Quantitative Fit Testing: uuanmanve FI Testng NPT can b conducod sing a SH™ FitTst
Adapter 601 and P100 flers such as the 3™ Particulate Filters 2091 or 709

* Dualfathvo it Tesing: Qualtaive R Testing (OLFT) with the 3™ Quamzlwe L TstAppratis
FT-10 0r FT-30 can be conducted using any of the NIOSH approved Particulate fte

Entering and Exiting a Contaminated Area

Aitborne contaminants which can be dangerous to your heaith include those that are 5o small you

‘may not be able o see or smel

‘Aways conduct a user seal check before entering a contaminated area

Leave the contaminated area immediately if any of the following conditions occur:

 Any part of the respirator becomes damaged.

< Breathing becomes diffcult

© You suspect contaminants may have which this respirator elk|z|els 2|8 SEOT0L —
may no longer provide adequate profecion NIOSH Approvals EEIBIRIE |2 -
Do ot wear this respirator n areas where: 0 XX XTxTx XTx 550201 edium
o Atmospheres are oxygen defcient. v e - 650301 aige
o Contaminant unknown. Tor X X Number Description
o I ly D: Life or Health (IDLH)
? onaminant concentatasae ety Dagars oL o el (0L o 7 < Z ok bt
gt B acor P o he speic ospior syt o e APF mancated by Specitc o~ Head Haress
‘government standards, whichever is lowe [Muisance level reliet~ | T ] 5583 Exhalation Vae
INSPECTION, CLEANING, AND STORAGE Acid gases 6693 nhalation Valve
Organic Vapors
- one protection up to PEL or
Fallt 1 ol e 1Sy o espalot parmanee xps 04 10 ek datie ol
v o s iy vt Cleaning vit oruso against ozone. ’
s e s e ol kst £ 6 e o o M,
« Inspect all respirator components before each use to ensure proper operating condition. e o roapratory rotecton against acd gas/oroani vapor d
Inspection Procedure
“This respirator must be inspected before each use and at the time of leaning to ensure it in good [ Braa, e 59360 it i aproved as a NIOSH N9 fitr and as a BMOL P e ]
operating conditon. Any damager ordefetie perl must b relace before use. Do ot enter a 3™ Filtor Adapters and Retainors
e following inspection —
1. Chieck facepece fo cracks, teas and dir. B crtain facepiece, espeially faeseal ar, s not Number escription
ditorted. 501 iter Retainer for use with Cartidge 6000 Series and Fiters SN11 and 5P71
2. Examine inhalation valves for signs of distortion, cracking or tearing. 502 itter Adapter for use with Cartridge 6000 Series and Filters 2000 and 7093/7093C
3. Make sure siraps are intact and have good elasticity. 603 lter Adapter for use with Fiters 5N11 and 5P71
4. Examine all plastic parts for signs of cracking or fatiguing. Ensure bayonet gaskets are in good
ondition In Brazil the 5935BR fiter can be used with the 3M™ Fiter Adaptor 603 and the 3M™ Fiter Retainer
alve cover (see Head H bly & Valve Cover 501 on the 3™ Rugged Comfort Quick Latch HalfFacepiece Reusable Respirator 650001 Seris: S
and examine exhalaton valve and valve seat for signs of dir, distorton, cracking or tearng. Replace *+424QL” on atch identiies Quick Latch
exhalation valve cover. Service Life of Chemical Cartridges and Particulate Filters Fig.28 version, 65000L series.
Cleaning and Storage
Cleaning is recommende aner each use. ar tprial ‘Number | Description ]
1. Remove cartridges, fiters and/or breathing tubes. The exhalation valve cover, exhalation valve and Faure to properly dispose ofspent artridges itrs, or "’S,fa‘,';""‘;“;',“":;“"m by hazardo 504 T Respirator Cleaning Wipes |
‘”"ﬂ“"‘“" valves can also be disassembled if necessary. spem cartidgs s, o eslrs st comply Wil ppicabiefdera st and ol s and 601 | Quanitative Fit Test Adapter |
2.0 fiters and cartridges), by immersing in warm cleaning soluton, water
ot v g 100 1) et S e A 3M po povmos
necessary. Do not use cleaners containing lanolin or other ois. ™ i i il 3
3 b o The useful sevceIfe of these carridges il depend upon acty o1 woater lhleammg ratz) specmc For Compliance in Brazil NOTE:
" Bypochiond (g, 130 el household boach n 2 galons (-5 L o wate,orclor e tant, type, volatiity and humidiy, 1. Do notuse n defient o enrched wrjgen afmcspheres.
o Woochion eh‘ oz [0 L] Rousenod ez n 2 alons 751 v 1 cher gt pressure, and temperature. Cammges mustbe replaced T acetrdance with an end of sorvice s 2. Storage, Transportation and Care: store in a clean and dry place and away from contaminants and
linse in fresh, warm water and air dry in non-contaminated atmosphere. indicator (ESLI), established change schedule, regulations or earler if smel, taste or iritation from extreme temperature and humi
5. Respirator components must be inspected prir to each use. A respirator with any damaged or contaminans i detected. 3. T componen of s esprator e e ofaterils whihar ot expeced o Gasoaverse
deteriorated components should be repaired or discarded. Fariclt lers mustb eplacd fthy ocome damaged sl o f ncreased g esisance eal
6. The cleaned respiator should be stored away from contaminated areas when ot in use N . R-series fillrs may be lmited 4 ttis mm,y.,, ave special care to use this productin explosives atmospheres.
Sﬂ““icﬂ‘iﬂﬂs m B hnurs of continuous or Imelll\\ltem
aerosols, 5o fiers shuld o rapiaced e rows o s o0 days, whicheveris first. ct Manufacturing Date
ortecicl specicaons (.. wegh, materisof castucton, o). The pans of the prodct show markings that bring information of manufacturing date, and isreading
pmducl contains no compunems ‘made from natural rubber Replacement Parts Instructions is described as in the example below:
Cartridge and Filter Selection and Approvals 99 Quick Latch Half Facepi y
Befor shng anyof these products, e user must 20 (he oo UseF, Use Liniatons and Waming e facepiecs Samemiy ot of th quik e hiad hamess assemby and velve cover, extlaion
information ir M PSD Service. valve, and inhalation valves.
Do not exceed maimum D el om0 3 Head Hamess Assembly & Vave CoverReplasement
Ive Cover, first open the quick atch. Then place thumb e
Sere v covt o oo e Pl h vt v e o e with e Date Code = 12° month 1899 (12/98)
thumb and then up to release the valve cover (Fig
2. Replace Head Hamess Assembly & Valve Cover by positioning the peg on the facepiece into the notch
- =l g atthe o of the valve cover Pres the bottom of the valve cover ito the facepiece. When properly FOR MORE INFORMATION PARA MAYORES INFORMES
z|8 8 8|8 Bl engaged, an audible snap should be hear. In United States, o En Estados Unidos:
MIOSH Aoprovals == = T 1 Exhalation Valve Replacement Temica Ao °"".“§ZSSE’“Y 4630 Sopat im0 2¢0 s
Certain Organic Vapors XX X XX X 1. Remove 3M™ Head Hamess Assembly &Valve Cover 6582 by pulling away from faceseal (Fig. 24). o other 3M prod Para ofros productos M
hiorine. X X 2. Remove 3M™ Exhalation Valve 6583 from valve seat by grasping the valve and pulling each valve 1-800-3M-HELPS or 1-800-3M-HELPS 0 1-651-737-6501
jdrogen Chioride stem out from the valve seat (Fig. 25). 1-651-737-6501
ulfur Dioxide X X 3. Inspect valve seat, making certain it s clean and in good condition. RENSEIGNEMENTS SUPPLEMENTAIRES PARA MAIS INFORMAGOES
4 Bepbon e i G50 b gl b b ks oy oy bl o -t Nos Estados Unidos, entre em contato com:
< < T inside the facepiece and then puling the stems through unti they are Seated and secu 26). Intermet : www.3M com/PPESaety Wiebsite com/PPESafe
d 5. Roplaco ™ e Hamoss Ascombl & Vate Cover 652 by postienng s e on i Assistance technique : 1800 243-4630 sosenca Teni, | 900243 4620
iydrogen Fluoride X X X into the notch at the top of the valve cover. Press the bottom of the valve cover into the facepiece. Autres produits 3M : Para outros produtos.
rmaldehyde X X When properly engaged, an audible snap should be heard. 1800 364- 357: ou TB00-HELPS ou 1-651-737-6501
monia X X functioning 1651737-650
ethylamin X X :”:"I”;Y Ve Repl
inhalation Valve Replacement
ercury Vapor X X1 Inhalaton valves are located on the inside of the facepiece inhalation ports. These valves should be:
P100 XIXIXIXPXPXPXIXIX inspected before each respirator use and during cleaning. Replace whenever valves become damaged
o Tor v agans adioding up o 5pom orlost
replacement. 1. Remove existing valv(s) by grasping valve and puling valve of the center post,
NOTE: for 2. Replace valve(s) by pressing the hole of the valve over the center post on the valve seat (Fig. 27). Be

certain valve{s) s fully engaged through valve post(s) and lays flat.

=
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Instrucciones para referencia
frfi ol Tecnico 3W.

Contacto en Estados Unidos: En Canads; En Brasil

itio Web: www 3M.com/ Sitio Web: www.3M.com/C/ Sitio W 3mepi.com.br
PPESafety PPESafety Ayuda Técnica

Ayuda Técnica Ayuda Tecnica: 0800-0550705
1-800-243-4630 1-800-267-4414
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Usage prévu Tableau 1 : Principales sections de a norme 29 CFR 1910.134 de [0SHA DIRECTIVES D’AJUSTEMENT UTILISATIDN DE LA COIFFE RABATTABLE A ATTACHE RAPIDE Nettoyage et entreposage ' e Numéro Description
Les respiratour réutlisabl & demi-masque confort robuste desére 65000L - ttache rapide 65010L, Section | Description i it dtre mi it On recommande de netioyer l fespirateur aprés chaque utiisation. PR At vl el i ek i gnsem:; Tamais
G502l o 650301 S surtconps pour O i Botscun pieiogeCoirecortae oo rants Prafious permise A\ MISE EN GARDE feux non contami 1. Retirerfes cartouches, les fires etiou es tuyaux de respiration. On peut également retrer o 3V e série 65000L - atache rapide. do téte avec
Var lorsqu'on restrictions Do, “Tout manquement a ces directves peut diminuer eficacits G respirateur, donner ieu Sonatace apid ot Futlisateur de Penflr e de e retirer rapldement sans déplacer le couvercle e la soupape d‘exhalation, la soupape d'exhalation et les soupapes dinhalation, au besoin. 6562 atache rapide™™
Rt Al oS PRI 6 RIS G2 ot 0 SR, 5 Sk une cposton & cerins conaminant ont  concenaton o supreus la e e uti its chimi
e " — hamais de 2. Nettoyer le masque (a Iexception des cartouches et des filtres) en le p\nngezm dans une solution de Durée utile des cartouches contre les produits chimiques et des filtres contre
éutilsable & demi-masque confort robuste avec atiache rapide MV de sére 65000L n'est pas encore Dispositfs de protection respiratoire dexpositon en miliu de travail (OEL) et provoguer Suivre les & ur faire passer position dutiisation (sur le nettoyage tiede et en I frottant a aide c'une brosse a soes souples. La température de leau ne doit — ag particul 6563 Ahalat
homologué pour ére utiiss en mode adduction daic. Sélect = Pour maintenir un contact iroitente e jint facial o o visage, e jint facal du i o o i) Do s 49°C (1501 outer un détergent neurs  besol. N s utler ds nedoyants les particules extalation
=L oupapes
A MISE EN GARDE Examens médicaux B e e od 1. S Fattache raice ar I ba (au iveau du merton) avec e pouce, index et e majer (Fig. 18). base duile ou de lanoline. A\ AVERTISSEMENT 6893 ohation
Les respirateurs sélectionnés, utilisés et entretenus convenablement offrent une protection Essai d'ajustement {e joint facial du respirateur ef le visage. 2. Tirer I'attache rapide vers le haut; le respirateur s éloigne alors du visage, commengant a glisser vers 3. Désinfecter le masque en le faisant tremper dans une solution désinfectante d'ammoniur Le fait de ne pas mettre convenablement au rebut les cartouches, les filres et les respirateurs usés et
contre Certains contaminants en réduisant eur concentration dans Fair sous la limite Utisation Suiv ols qu' Ia posiion rabatue (Fg. 19) pus ool ol noron (.20 auatmars d yoocort dosodum 50 L. (2] o elsnt domestqo ars . 5112 galons r e subsances dngeeospt vt une st prsatele f s dom
depostionen mife d traal AT e o produ rtage st |t ssntel Suivre u rabattue (sous le environementaux. La manipulaton, e transport et | mise au ebut des cartouches, filres et respirateurs
de suivre les directives “"e“:“ dos respirateurs Mise en place du respirateur ,.\.,,m,,., S 5a position dutiisation (s.,, Ut o visage). ¢ 4. Rincer a I'eau propre et tiede et laisser sécher dans un lieu non contaminé. usés doivent étre conformes aux lois fédérales, provinciales et municipales applicables.
¥ compris de porter e systeme e prtecton fospalorcomplet pendant  durée ualité et utisation de Iar respirable ___ Avant a miso en place initale, s assure qu atache rapid est eméo t ue s courties . Saisr 'avant du masque en plagant e pouce  Ia base et lindex et e majeur sur e dessus de 5. Inpecores composant u epiraler avant haque ulisaton. Réarer ou et au et s Utor ks e rimiues 1 o o 000 avat st G vt ur
compléte de Iexposition. Une % une ] des fitres el des balters filtrants les guides d'attache. Régler [a talle du It .21 fespirateurs dont certanes pidces sont er jurée utile de ces cartouches est fonction du deqré d'actvité de Iutiisateur (réquence
Sureape s et provoquer  santé ou S'MDW"‘SW K Formation et ) ::"E""‘“" HIUS‘EQ'””‘ "“I"'“"a""e‘ oo, dune mai 2. Placer le masque sur la bouche et le nez (Fig. 22). 6. Entreposer le respirateur propre a Iabri des Zones contaminées lorsqu'on ne 'utiise pas. respiratoire), du type spécifioue, de la volatiité et %e 1 concerioatn des contaminans o des condons
T caluaion du programme facer le respirateur sur e nez et a bouche, d'une main. 3 Tire lattache rapide vers e bas et mett JHon e (Fg. 23 e Vindicateur de fin de
s St 5l o O vt Sris e e S 0 T 3. Amenerle hamais sur e dessus de a tte 4 'aide de Iautre main (Fig. 10), Pacer s courries erache ride vos s bes 1 it on positon fomée (Fig. 23 %ﬂfgﬂ;ﬁﬁﬂg";mm v e ., nis ) vl durée utie,un preétabil tsi Fon décle un goit
Mises en garde et avertissements énoncés dans les présentes directives inférieures sur la nuque puis les attacher (Fig. 11), RETRAIT DU RESPIRATEUR i Ces produ tex de caoutchouc nature 0u tne odeur de contamirent, ou s une ifiaion s menfeste.
Facteurs de protection caractéristiques 4. En commengant par les points d'ajustement supérieurs et en terminant par 1. Saisir anuque), puis les détacher. Remplacer s flres contre les particules 'is sont endommagés, encrasseés ou si a respiration devient
dutilisation P LA itués au niveau de [a nuque, lrr les extrémites des couroies pour régler Iajuslement (ig 12 et 13, 2. Retirr e respirateur en tirant e harnais e téte vers e bas. (Sion e préfére, on peut accomplr ces Selection et homologatlons des cartouches et des ﬁltre diffil. N pas utiser e fifres de série N en présence d'huie. Utiser les fires de sére R en présence
A MISE EN GARDE I — = TFec 1 Ne pas trop serrer. On peut diminuer la tension des courroies en poussant sur ['ariere des boucles. deux étapes dans l'ordre inverse.) Avant d'utiiser I'un ou I a‘u‘(ve de ces produits, Iutiisateur dm‘( lire |est grrec(‘rves dutlisation, les dm a\Emlwsi?« nass d'huile pelndanl un m‘axvtnum de 8 her"ées d' unhs‘anm b:onl[rjn:e Iau ‘mlerm:teme srh m!v
ype etles rouvant dans le lse s fitres dans un milie qui contient uniquement des agrosols a base d'hule les metre au rebu
;"‘:‘,“e'";;'p‘},‘;f‘"‘;ﬁ“; 4ces directves pout dminuer ficacté du ;ﬁg‘ﬁ:ﬁ‘e’“‘,’@';"g"}‘,ﬁf‘e [[Respirateur  épuration d'air & demi-masque & prossion négaive To 1 ° ",,mg:",g’,:;,;;:;’"‘“"ﬂﬂ do austement par preseion posiive elou négatve chague o ou ESSAI D’AJUSTEMENT ‘ o e I ocurentan liveau g, o comn yecleSenico ctnigue 1 40 euresdulsalon o s 50 urs, SHn  remiee vl
d (OE! bié a zone conta Consulter ' ‘st pourquoi il est né e la Division protection individuelle de 3M. Ne pas utiiser en preserme e concentrations
. E?%"m it un conact elrEm entre e joint facial et le visage, e jont facial uu MODE D’EMPLOI IMNI;?AI’I’T Aprés la :‘rlgieléremu i " essai d'gjustement uuamam ' quanmam avant [utiisation du respirateur: Uessai ' ajustement est taux établi par Directives relatives aux V'ENS de rechange e
resplate e il S absé. e s ulsr 1o pore e o s ol Déballage fois longueur les mises en place suhsequemes peuventétre  41e oK | (OSHA) des 2.0, dolaConu Cartouches 3WE de série 6000 Lensemble masaue se compose d'un ensemble hamaide t8e et covercle de soupape avec attache ** La marque OL sur Iattache signifie qu'il
ou si on présente toute autre condition susceptible d'empécher un contact direct entre s tué importe si i i rmée initialement. Pour \ s'agit d'un respirateur de série 65000L
Tejoint facil du respirateur e e visage. Fispecter Y conten ot (200 L mest surven pendant eniler le masque tandis que I'attache rapide est en position ouverte, suivre I'étape 3 ci-dessus, I boters firans, s i ou s composarts s plus lourds e portea utisateur dans son iy 1apide, funs soupape d extalafon et de soupepes d nhalation - [Fe28] avec attache rapide
* e ety e st L« et st s expéditon et qu'l ne manque aucun composant Fig. 28). La marque « OL » sur I attache signif que sl s s ot als de raval Les respirateurs doivent également ire soumis & un essi djustement avec le matéril de 3
P i yage i ce demi-masque est un respirateur réutilisable a demi-masque confort robuste 3MV de série 65000L. décrite dans la secti tes dir protection on prévoit porter lie de travail et qui pourrait affecter Iajustement 1 Panr rswerlensemble hanais de téte et nuuvemle de snupape ouvrir | placer le v —
solvants peu s - attache rapide. Inspecter le produt avant chaque utisation en suivant Ia procédure décrite dans la deorite dans a section Utiisati ﬁmm" e Vajustement par pression m“m etou négative du respirateur (p. ex, cagoules, casques durs, dispostifs de protection de Fouie, etc.). Pour obfenir de dessus. Eloigner la Numéro T Description
t :a:rull:‘sr:e:\:tu P secton chaque fois quon utilse e respirateur i Dl apie renscgRements 2 sl ces 6554  stemen, commnce vec o Snvie loohicue e s ghssey ipape vers le haut pour le  Chiffons e nettoyage pour respirateurs
. Montage N o de la Division des produits de protection indviduelle de 3M. dégager (Fig. 24). 601 | Adaptateur pour essai d'ajustement quaniati,
Ne pas modifierni utiiser ce respirateur de fagon abusive ou incorrecte. g fitre 7003 3P fltre 7093 3MMC rification de I'ajustement 3 - « Essai d'ajustement quantitatif : On peut réaliser I'essai d'ajustement quanitaif a l'aide d'un lore X X| 2 instller de téte et insérant Ia chevile du
(Fig. 1 et2) Toujours vérifier I'étanchéité du respirateur W'IEVMHE% ili: pénétrer dans une zone adaptateur pour essai d'ajustement quarmmw 601 3MVC et de filres P100, comme les filtres 2091 Jorure @ydrogéne haut du a ”
8 T ) d ui ol 0u 7093 3M¥C contre les particules. = I z REMARQUE relative a la conformité au Brésil :
Le fait de ne pas mettre convenablement au rebut les cartouches, les filtres et les resnuateurs usés 1 @‘sug:é Li’:‘ﬁi?’éi \:: acar du filre avec la masque et utiisée. . i  part oxyde de soufre X X ol le masque. Si sefaire . Ne pas utise dans des atmosphéres Géficentes en oxygéne ou enrichies d'orygéne.
el contaminés par T o o o e oo s 2 Toumer 0 quart de oun) :,M;?,fwm;'":‘e";ggg‘“,g';';: un ”‘"‘I‘s’w‘, M';“":':!‘:m"m' :‘:’;:ﬁm";ﬂf:;’:;‘m’x::';’ e dlustemen o D0 o do ot s cone é par ioxyde de chiore 2. Enopnage,arportf noten:Enposr ate un nii prge f s o o des
i vy o focbraun o sat, Cavantage. o DOIT procéder 5 un ecsa ¢ 0w auantitatit NIOSH, ulfure dydrogéne X X X 1. Retirer I' ensemme hamais de téte et couvercie de soupape 6582 3M et les éloigner du masque en é ¢ extre
t \ nm o P luorure d'hydrogéne X X X tirant (Fig. 24). 3. Les composants de ce respirateur sont rans de matériaux qui ne devraient pas causer d'effets
provinciaux et mummpzux apn icables. :‘ m?;:n e r::v:; aev?m\fos‘icimgf cartouche ou le second fitre. f! la "’l;'m"ﬁl':;%x sg: gﬁ“"v‘afa'[f;'mr:sm*' e a CSA ““ au programme de protection EnlLree et snme d’une zone mma:mnee s partotes Formadiyde x X 2 Emever la o soupape dexhaation 6583 31 existante de son sidge e a sesisant et n reirant indésirables pour la sante.
:;;:'lisvs:mem et restrictions du NIOSH pour I'utilisation en mode de pression 1. Aligner I'(wverlure dufiltre avec le dispositf de fixation du filre situé sur le masque et les enclencher en “'ﬂﬂnﬂ‘]ﬂlﬂ"‘ del aluth?:l par pression pusitive trop petites pour ene senies ou isiblos a @il nu ‘Ammoniac X X 5 Insp mr pours' mm;r 'l estpropre et n bon éat 4. g;‘pm“vf:;m preuve d d utilise ce produit d
v . i elover légérement la téte, puis cowrir ' d . Vajustement avant de pénétrer dans une zone contamince. Wity X X o i
Les restrictions ci-dessous peuvent s'appliquer 2. Toumer o il dans e sens s aiuiles dune montr (¢ environ un quartde four)jusqu co uilsot ot prr oot Fig 4.5 e asauo gonfeegrement et uon o o ! ~ Quter e e e Y e T 7| 4 Installer a nouvelesoupape dextalation 6583 3UPC e inséran e iges dans s deu s Date de fabrication du produit
A-Ne pas utser lorsque a concentration ambiante en oxygéne et nféreure 2 19,6% éré et qui entre e visage ot Ie masaque, Igjustern : - Jusqu'a ce qu'elles soient viibls de lntérieur du masaue, puis en trant sur cellesi jusqu'a ce Les piéces du produit sont munies de marques quifournissent des renseignements sur la date de
9 bien inséré et qu'il ne pmsse toumer davantage. o Une partie du respirateur est endommagée. Filtre P100 contre les particul XX X X[ X[ X[ X[ X]X quelles soient bien appuyées et nxees en place (Fig. 2 p e raues ol 9
B -Ne pas utliser si 'atmosphére présente un danger immediat pour la vie ou \asan(é 3. Répéter 2. Sion décéle u dair, replacer le resmrateur sur le visage et/ou rajuster la tension des courroies L] Conire les pariicules e fabrication. Voici un exemple de la fagon doit on doit lire ces marques.
C-Ne pas uliser taux tabli par é\asquues i diminer 1 s, Repétera véiicaon usqua [abinton s austement © Larespiration devient dificie. . M pour assurer i 5. Installer detéteet WS en insérantla
H- Pum s assr de remplacer les cartouches et les baiters fltrants avant ford bris, tres =---‘ et5P71 SW) éta On éprouve des étourdissements ou des problémes de vision. ramoacm dau m.,s 5 ppm, cheville du masque dans I'encoche située au haut du couvercle de soupape. Appuyer Ia base du

1. Placerle MC, ot impr ala cartouche.

Vindicateur de
A ADVERTENCI P anlwsamm et peuvent provoguer des bl la mort 2. Enfoncer la catouche dans le dispositfde menue de filre, Elledevraits'enciencher fermement dans
o spaor 0 ODGE G T CONAMIE SLSETos 103 0150 nts d gent e portde lunettes de le disposifde retenue de filr. Une fis correctement nstal, e fire couvre entierement a face de la
P  consul respirateur formaldéhyde. cartouche (Fg. 4)
supervisor, s Instrucdes de Uso ou ligue para a 3M Estados Unidos, 1-800- 245.4630. L- d  suivre les directives 3. Pour remplacer le filre, retirer le dispositifde retenue en soulevant la languette.
o Canad, ligue para o Servigo Técnico, 1-800-267-4414. No Brasil ligue para o Disque i W/’“""" du fabricant i
Seguranca: 0800-0550705. M- T "\;mn\ngd:elsc dsm o ajustés mnp el Au Brésil, on peut utiiser le filtre 5935BR avec le dispositf de retenue de filire 501 sur les respirateurs
pic
INTRDDU(}AO e s substter g mofer c prot, St 0 et ces s, Wtier g e eutisale & demi masaue confortrobuste SV de sére 65000L - aftache apide
o  facial soment le fabricant Ensemble adaptateur 502 3MMC

sau mmecmas s ntugoe dssocom cata um dns sistemas de fifracao de ar que sao usados com
a - Trava Répida, 65020L e

SR0HOL Lo ot Guarde estas

referéncia. Se tver relagdo a 0 Senvigo Técnico.

Nos Estados Unidos: No Canaci: In Brazil:

Website: www.3M com/ Wiebsite: M com/C Website: wwnw.3mepi.com.br
PPESafety Disque Seguranca:

Assisténcia Técnica: Assisténcia Tecnica: 0800-0550705

1-800-243-4630 1-800-267-4414

3M Personal Safety Division 3M México S.A. de C.V.

3M Center, Building 0235-02-W-70
St. Paul, MN 55144-1000
©'3M 2015. All rightsreserved.

Ay, Santa Fe No. 190
Col. Santa Fe, Del. Alvaro Obregén
México DF. 01210

0 -Consulter g
I'utilisation et I'entretien de ces respirateurs.
7 Lo NOSH mvaue s s et comme masaus hiurgcaue

fentretien pour obtenir

[utiisation
o nlaoe de ce produit.

. Consuler

S - Directives d’ oud’ pit;

Les cartouches d'indicateur de durée utile pour les vapeurs organiques (6001 et 60921) et les
artouches pour vapeur de mercure (60095 et 609295) 3 sont équipées avec un indicateur de fin de

durée utle (FDU) passif 3M. L'indicateur doit ére facilement visible pour celui qui port le respirateur.

i FDU n'et pas facilement isile, utiliser un miroir pour observer ['FDU, s fier a un collégue qui

peut voir 'ESLI, ou se rendre dans un endroit popre, enlever I respirateur et consuter I1FDU. Ne pas se

ﬂer nmquemem a | IFDU de la vapeur organique a moins que I'employeur aitindiqué que cette méthode

erles

oSt oo Pl i O, Cos 60 cacans spAms, o

TIFDU. Mettre les cartouches conire les vapeurs de mercure au rebut lorsque I1FDU prend la couleur de

iquée sur Iétquete de la cartouche de vapeur de mercure, 30 jours aprés louwerture

3Mis a trademark of 3M Company, used under

fcense in Canada 3M es ina marca comerial o 3l Company
3M PSD products are for occupational use only.  usada bajo icencia en Cana

i o ooy S PoD o i et para
0 Porsonat aflyDiviion
3 Porsana) Satcty o uso ocupacional
P0.Box 5757 London, Ot N6A 471 3M do Brasil Ltda.
Division des produits de protection individuelle ‘gﬂ;_,":g"ggg‘f%mn'n"u Sumaré - P

©3M 2015, Todos s dieios reservados.

3
Compagrie I Canada

Londm! (Ontario) NGA 4T1

©3M, 2015. Tous droils réserves.

3M est une marque de commerce de 3M, utisée
sous licence au Canada.

Les produits de la Division des produits de
protection individuelle de 3 sont congus pour un
usage professionnel seulement.

M é uma marca da 3M Company, usado sob
loenga o Canade.

dutos PSD 3M séo apenas para uso
ooty

indi
de [embalage, Iursaue "IFDU devent sle o endommage, avon commence & ercvor Todur des
selonla Vo vapeurs de

Tt sont B

Gesllon des programmes de protection resnlralmre
e confc orme d té et de secume

ol L ohlgs o emp\nyeurs mentins s ot o o rogamg 0 it
TeApiato 61 confote auk exgencos G la norme 23 G 1010 3R dn A o s tcton
espiraloire et a toutes les normes de 'OSHA applicables relatives aux substances. Au Canada, se
confomer s ome 2944 de s CSA et aueigenos d o compétents de s éga, e cas

échéant. Au Brésil, se conformer au programme de protection respiratoire du ‘ministére
Pour toute question sur la convenance de ces produits  son milieu de travail, consuiter un hygremne
industriel ou communiquer avec le Service technique de 3.

Pour obtenir de plus amples rensemnemems au sujet de Ia norme 29 CFR 1910.134, communiquer avec
T'0SHA 2 I'adresse www.0SHA gol

Aligner 'adaptateur sur la cartouche. Enclencher 'encoche avant en appuyant Iavant de la cartouche
contre Fadaptateur, en plagant les pouces sur e dessus de adaptateur et es doigts Sous la
cartouche (Fig. ).

Enclencher I'encoche arriére de la méme maniére, en appuyant Farrire de [a cartouche contre
Tadapatur e plagant s poce o s dots de lameme maniere. Un décic e fait entendre
lorsque chaque languett et enclenchée (Fig

Insérer le filtre dans le dispositif de retenue de il\lre de maniére qu'il soit en contact uniforme avec le
Jumld ‘étanchéité. Faire touner le filtre de un quart de tour dans le sens des aiguilles d'une montre
oo ¥ e e i plsoumor s, Rl oo oo e,
IMPORTANT
3M4C e doit s ro e s, Lo retat ou o rétlsation 'de Tonsemble adaptateur

Adaptateur pour filtre 603 3M“° et dispositif de fixation de filtre (pour filtres
5N11 et 5P71 3MM°)

‘Aligner I'encoche située sur le bord de I'adaptateur 603 avec la marque située sur le masque
comme Findique Fillustration (Fg. 7).
Faire tourner I'adaptateur de un quart de tour dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a ce

il Sarréte. Pour retrer Padaptateur,le tourer de un quart de tour dans le sens contraire des

aiguilles ¢'une montre (Fig
Pacer e fire dans e isposit de retenue 501, en plagant e texte imprimé sur e fitre face &
I'adaptateur 603. Enclencher ensemble et s'assurer que le joint 'étanchéité du filtre est exempt de
plis ou de jours (Fig. 9

Verller 5 ne s expler top prfondément pendant s vfcaton do Pstoment. oot st o vriler
Vgustement et nonde e aujontd stanchsisente e masque e e visage
IE PAS pénétrer dans Ia zone

cnnummée Consulterson superviseu.
i i pression 3mme
1. Placer les paumes des mains sur la face de la cartouche ou sur la zone ouverte du mspusml de
retenue de filtre 501 M et inhaler doucement (Fig. 15). Sile masque s’ grement, quil
feserre st le visage et qu'on ne détecte aucune fuite d'air entre le visage et celui-ci, I'ajustement

Ston et e e relcer e espater urle visag o st teion s couroles
élastiques afin d'éliminer les fuites et reprendre la vér
Vellr .1 ps e éanché du et o appuyam o ot ur - preantles
vérifications de Fajustement par pression négatve.
REMARQUE : Lutilisation du dispositif de retenue de fitre 501 3M peut faciliter Pexécution de
Pessai d'a]usmmum par pression négative.
pres Jon négath les filtres 3MMC
1. Placer les pouces sur la parte cenirale des filires pour oovonir i e ot s tuyau de
respiration des filtres et inhaler doucement (Fig. 16). Sile masque s'affaisse légérement, qu'il
se resserre sur le visage et que I'on ne détecte aucune fuite dair entre le visage et le masque,
Iajustement est bon.
2. Si on décéle une fuite d'ir, replacer e respirateur sur le visage et/ou rajuster la tension des courroies
élastiques afin d'eiminer les fues. Répéter a vérfcation jusqu'a lobtention d'un zjustement

o On décéle un goitou une odeur de contaminans.

o On ressent une iitation au visage, aux yeux, au ez ou a la bouche.

o On pense que la concentration des contaminants a atteint un niveau tel que e respirateur ne
fournit plus une protection adéquate.

Ne pas porter ce respirateur en présence des conditions ci-dessous

° Mmosphires défiiets n o,

inconnues
ésentent un danger immé lavie

oula sante mws;
o Nt supérieures &

dutiisation maximale déterminge a ‘aide du facteur de protection caractéristique (FPC)

recommandé pour le systéme de protection respiratoire wiisé o au FPC établi par des normes

‘gouvemementales spécifiques, Selon la valeur la moins levée.

INSPECTION, NETTOYAGE ET ENTREPOSAGE

u respirateur, donner lieu

supérieure a la limite

fexposiion e il G ravall (OEL) e provoquer s problémes do sants ou a mort

N pas netiyer o espaturavedes soants, L netoyge du respirter aveo des
smuams pem enrédure Feficact ef endommagercatin do ses composa

A MISE EN GARDE
Tout manqueent s dreciies peut e i
a ntaminants dont la

« Inspect respirateur avant
Veiler & ne pas nuie & 'Gtanchéits du respirateur on appuyant rop fort sur celu-ci pendant s oo i .
vericaionsde ajstement par pressmﬂ neg alve. . .
s fltres 7093 ot 70930 S e o chaque lisatint tde e net i
%3 Inspecer e respirateur avant chaque utisatin et au moment d le nettoyer, pour s‘assurer qui
v “’“"‘”C‘“ e I O e e, gstention tat g e, Romplacer e péce ndommagée oy Gélectueuseavan lsaton

o o 's visage et celui-ci 'ajustement est bon.

2. i on décéle une fuite d'ir replacer le respirateur sur e visage et/ou rajuster Ia tension des courroies
élastiques afin d'éliminer les fuites et reprendre Ia vérification.

Veller e pas nuo & étancht du espiateuren appuyant topfort urcalui-<i pendantes

Au Brési, on peut s o ilro SS3SER ave adaptateurpour ire 03 et o dispusif deretenvo
defitre 501 st

IMPORTANT : Si on ne nemome

atache apide.

Veuillez noter que le respirateur pide 3M" de

série 65000L n'est pas encore homologué pour élre utilisé en mode adduction d'air

dans une zone contaminée si le respirateur comporte es piéces endommagées ou
uerectueuses On recommande la méthode d'inspection ci-dessous.
- Sassurerque e masque e comporte  fisures, i déchinres i saletés. S'assurer que le masque,
et plus particuliérement le joint étanchéit, n'est pas déform

Fode rattosot

couvercle de soupape conire e masque. Si on enclenche ensemble correctement, un décic devrait
e aire entendre.
REMARQUE : Effectuer un

‘assurer que

la soupape d'exhalation
Remplacement des soupapes d'inhalation
Les soupapes dnhaation s smuees a lintérieur des orifices 'inhalation du masque. Ces soupapes

Code de date = 12° mois de 1999 (12/99)

= Recommands par 3 conelesconcenrations dzone ' s 1010 )
admissible de 'OSHA ou
valeur la moins élevée.
REMARQUE : N'est pas homologué par Ie NIOSH pour Ia protection contre I'ozone.
+* Recommands par 3W pour  prtection oot es concentations isibies de gaz acides u do

ibles on entend alalimite
dexpositon admissible de FOSHA ou a la imite o expasiion appictic sclona i et e
Ne pas utifser pour la protection

elon la

Au Brésil, e filtre 5935BR est homologué par le NIOSH et e ministére du Travail du Brésil en tant que
fire N9S et en tant que filre 3, respectivement,

‘Adaptateurs et dispositifs de retenue de fltre M

contaminée, on DOIT procéd
1 norme 1910.134 de T0SHA, 12 norme 704.4 6o 1a CSA 0u au pmgﬂmme e protection
respiratoire du ministére du Travail du Brésil.

ar prossion négav. 2. Exainer s sounapes dinhalaion et s'asurer 'l e componem pas de déformations, de Numéro Description
nir éta Dlpril . i o e PO 23 cariocis 6 oo G000 ok Hles 11
Sonsulor son superisu. Aan utisr un ,esp,,am,, dans une m,,, 3. Siassurer que les courtles sont en bon état ot qu'elles n'ont pas perdu leur Elastit. 501
4 Verifer

dusure Sasorer
Ratier o couvcedo 2 supege eltion (0 epror section Remplacemen e Fensemble

[na\eur pour e o e carouches 3 67 600, s s ce s 2000 |
502 et

603 ‘Adaptateur pnuvrmves N1 et 5P71
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Care Center

doivent étre du nettoyage et doivent POUR OBTENIR DE PLUS AMPLES RENSEIGNEMENTS/
Homologations du NIOSH lorsqu'les sont g s e FOR MORE INFORMATION
ot 1. Retrer et du support cental. Au Canada, communiquer avec/In Canada, contact :
o 2 Il gt anlpent s s o gt o s st Internet: wiw 30, ca/sa{ety
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del respirador

Prueba de ajuste
iradores

Antes de [a colocacion | Incal asegnvese que ol setador mp\dn esé cerradoy que s bandas

J cuidado de respiradores

a segin
Pl

licables. EI Respnrader reutizabl de pieza

alidad y uso del aire respirable

sea ,
Coloque e respirador sobre a boca y nariz con una mano.

e ussdo

REMOGION DEL RESPIRADOR
.y col

oquelas en del cuello

Seleccion y aprobacion de cartucho y filtro
Ao do usas calqers 6 sosproducos,f o dae e ol usocpecicn 5 miaciones de

z uuwe e\ respirador alando el amés de Ia cabeza hacia abajo, desde la parte superior de la cabeza.
s pasos pueden realizarse en orden contrario s lo desea.

incluidos. producto, o lame a
ol Tt o B0 ncada oo bt epeaacones S ecns o e s
regulatorias locales.

manejo, iransporte

H-Siga los prograr
antes de que ocurra una

Reemplazo del Ensamble de amés para la cabeza / cubierta de vélvula 3M™

1. Para retra el Ensamble del amés pera la cabeza y cubirta de valvuia, primero abra el sujetador
apido. Después coloque el pugar debaio de Ia cubierta de la vlvula y los dedos en a parte superior
Jale 1a parte de la cubierta para vivula de Ia pieza faial con el pulgar y uego libérela (Fig. 24).

2. Vuelva a colocar el Ensamble de Amés para |a cabeza y cublerta de véivula al posicionar el broche en

1

NOTA para cumpllmlemn en Brasil:
|

No use el

D
¥ temperaturas o humedad extremas.

un drealimpia y seca,

i

, en el ejemplo

ofras regulaciones apiicabies.

mercurio (60095 y 6092

de vapor orgénico, a menos

il medacaaconslaor ic, oS tnt’y camodo, M S 3000 actaiment no ot 1] entificacion de cartuchos, ilros y canisters 3 Jalo ol amés PRUEBA DE AJUSTE . Ia pieza facial en la muesca e la parte superior de la cubierla para valvula. Presione Ia parte inferior 3
para la cabeza sobre Ia coronilla con la otra mano (Fig. 10). Tome las bandas inferiores, Cartuchos 3M™ Ser respi
aprobado para uso en configuraciones con suministr de aire. < Coloquelas en a parte posterior del cuelloy enganchelas juntas (Fig. 1), Por o tanto, debe realzar A & Rwﬁ;fa;"‘:’i"jz”;“"l:‘;‘ﬂi:a‘a pieza facia. Cuando quedan bien enganchadas se escucha un clc . f'““ . Jal o
A ADVERTENCIA T valuacion del programa 4. Jale los extremos de las bandas y ajistelas, empiece con los puntos de ajuste en el ameés de la cu ! -  necesaio tener alusar
Losespiadore b slcionados, sadosy mantnids ayuan  rtge orra 0 o Cabeza y luego moviendo los puntos de ajuste e [a prte posterio del cuelo (Fg. 12y 13). No apriete CSAy BMOL L ; caniste, firo o 1. el o Ensamble do amés paraa cabeza /I cublerta doviwia SMI™ 6562 al alaro dlselo Fecha de manulauura del producto
1 reducir ‘menores al Limite de demasiado. Puede disminuir a tension e las bandas al jalar en el lado inferior de los broches. raelus L Tambi ig. 24). . Las partes del a
Exposicion Ocupacional (OEL). Es importante seguir todas it rioaones y reguiaciones Factores de proteccin asignados 5. Cada vez que se cologue el respirador,realice una revision de presidn negativa y positva. NO entre e usartodo el T P e robacion NIOSH_ 2. et a alwia de exhalacién 55‘3‘3 desde el ’F’s‘ﬂg‘“ de la vélvula al tomar la vélvula y jalar T acon s oo e
qubemamentales sobre el uso de este producto, ademas de usar el sistema respirador Tabal 2: Factores de profecion asignados en el drea contaminada si NO PUEDE lograr un buen sello. Consulte a s p f alecta rador{por femplo, capuchas, cascos, cquricad, | rios vabo cada véstago de a vilvuia del asiento de la valwia (Fig. 25).
al usuario. El mal _ P o IMPORT és dela colocacion inci ‘rapido Serie ot ra mayor X fécnico = 0 T 3. Revise el asiento de la vélvula, yen
[Tipo de respirador | APF ] 65000L, una justadas a la longitud adecuada, puede realizar la - . 4. Vuela acolocar la Vel do exhalacion IW™ 6583 l insertarlos vistagos en os dos rficios
ocasionar enfermedad o incluso la muerte, Para uso adecuado consule a Su Supervisor, [ Respirador Purificador de Aire de Presion Negativa [0 1 i apido, inicic icion abierta o cerrada. . La pru . interior de la pieza facial y luego jélelos a través de estos hasta que
lea las Instrucciones del producto o contacte al Servicio Técnico de 3M. INSTRUGCIONES DE OPERACION rapido en b ';gggmm para prueba de ajuste 3M™ 601y Fiftros P100, como los 20916 id X X nuenen asentados y seguros (Fig. 26).
& N . i pieza facial en la - ido de o 5. Vuelva.a colocar el Ensamble de Amés para la cabeza y cubierta de valvula 3M™ 6582 al posicionar ” -
Lista de advertencias y precauciones dentro de estas Instrucciones jones. Cada . de ajuste: La de ajuste (OLFT) son el h il en I [ ivula. P Cddigo de fecha = 12" mes 1999 (12/99)
Desem on st o aju i § T T X elbroche ena pieza facil en la muesca en [a parte superior de fa cubierta para véivula. Presione
A ADVERTENCIA Revise el contenido del respirador para ver si no se dad durante el envio y asegrese de contar con respirador, ealics A Fevisidn do presion nogativa y poaitiva. 3M™FT-100 cualquiera de los ilros para particulas e : - " Ia parte inferior de la Ta pieza facial. ©
No sequr esas instrucciones puede reducir ¢l desempeno Gel respirador, provocar todos los componentes (Consulte a Fig. 28). L marca “0L en el sujeador dentiica esta pieza facial RE\IISIﬁN DEL SELLO o ol NS T X X e O PARA OBTENER MAS INFORMACION
expositio a s conaminantessuperio al Lt e Exposcion Ocupacona OEL porsus como un Comocidad Fobusta - aba Féita, Resprado Reutizable e Metia Gara U™ Serie G5000L. alrea contaninads, e acurdo ntrada y salida del 4rea contaminada aldehido
y funcione de cta.
siglas en inglés), y ocasionar enfermedad o incluso la muerte. Antes de cada la seccion con para de respirador. « Los contaminantes suspendidos en el aire que pueden ser peligrosos para su salud Amoniaco. X X incione de manera corre Internet: www.3M com/PPESafety
Pt ayodaramanone un uen solo o acara ol oo i, o sl o e specoi, impieza y imacanameriode eas nsiuccions, MPORTANTE: N nire el rea Sontaminad si NO PUEDE logar un buen slo. Gonsute an pequefos que no puede verios u olerios Witlamina X X Reemplazodoviwia de nhalacien. et el rrd s s do vl st
espirador no debe tener ninguna obstruccion. No use con il u ora a su supervisor. Antes de asigna .
condicion que evit el buen sello entre la cara y la superfiie del el fac Armado O S 70856 (Fi. 172 DEBE eaizar ura prucha Cuaiatia0 cuaniiativ do ajuste do acuerdocon I norma do nsnn o Siempre realce una "’“e“:"’e‘;s:n‘:’;"““l:::::m";‘ :I'::"Z";‘:’a";";gmmg condiions: mﬁ?&mﬁs oo X b b b i e A sy impieza de cada respirador debe rovisar esas Valvuias y
« No lmpie el respirador con solventes. Limpiar e respirador con solvntes puede oen
egradar los componentes de éstey educt S efoqticad. " 1. Ainee la muesca delfiro o cartucho con |a pequefia pstara de la conexin de tipo bayoneta en la oot do a Secretaiadelraves. o Sise daiia cualquier parte del sistema. * Sugerido por 3 pom con 1. Retire les valvul I tomar a vl y jlarladelposte central.
« Antes de cada uso, revise los componentes del respirador para asegurar las pieza facialy presione. Revision de la presion positiva © Sisele dificulta a respiracion. ) cartucho. 2 d i d : com.
condiciones adecuadas de funcionamiento. 2. Gire lfq‘ cartucho ofitro e senido do o reloj hasta M1 incline la cabeza hacia arriba y cubra la abertura de la vélvula de exhalacién con la mano y exhale con o Sisiente mareos o si se ve afectada su vision. NOTA: NIOSH ¥ 7). que o 0 lame a 3M en su localidad.
 Noaltere ni maltrate ni haga mal uso de este respirador. pueda girar més (cerca e vuelta) cuidado (Fig. 14). Se ha logrado un sello adecuado si la pieza facial se abulta ligeramente y no detecta o Si percibe los contaminantes por el gusto u offato, T | plana.
"A PRECAUCION 3. Fepfa o anerorcon ol ssguncocirtucho o . fugas de air entre la caray Ia pieza facel = S st ncar, o, o b Partes de repuesto y accesorios del Comodidad Robusta — Traba Répida,
Filtro 3M™ Serie (Fig. 3) 2. Si detecta una fuga de aire alrededor del sello facia, vuelva a posicionar el respirador en la cara y o Sisospecha que de haber [ enlos w Respirador Reutilizable de Media Cara 3M™ Serie 65000L
No eliminar de manera adecuada los cartuchos e s 1. Ainee fa abertura del fitro con el anexo de fitro en a peza facil y presione. yuelaalstra onsin e s bandas lsca para limnar 1 . Rt v e sl que el fespirador ya no proporcione una proteccion adecuada. I A g o esoripeion
X 2 Gireel o pueda obtener el sell corre o Mo uss ests respirad o - HEEEE 8 mero =
girar més (cerca de 1/4 de welta) ! Alrealiza a revision de sello de presidn positiva debe tener cuidado de no exhalar muy fuerte El objetivo v :fmuzz:?sg;:’;';;m'x::;ﬁg:,:‘n i Aprobacién NIOSH HEEEE 2 B5010L Pequeiia
s o, gy s 3. Repita o anterior ara el sequndo fto, s revisar el sello no alterar el sello entre Ia pieza faial y la cara. b desconocidas 7100 XX 650201 ediana
- A " o 10 PUEDE lograr Consult R
Precauciones y limitaciones NIOSH para uso de presién negativa E"‘g;‘“'e “EI'“'"’ (para Filtros: 3"' 55““ Y5P71) y " " 9 Serie 6000 o La lavida o salud :ZZ XIX{x : T 65030L rande
estricciones. 6 e e (DLH). n
e Sequrcy Sk Coupcine NOSH por i g s, 2. Presione el cartucho en el sqwrle de filro. Debe entrary quedar fjo e el soporte e filro. Instalado 1. Coloqu las paimas de | la cara drea dbiertadol . L onta con el APF para el sistema HE X Nimero Descripcion
N o ol orao o i o by Soporte el iro 3M™ 501 e inhale con suavidad (Fig. 15). Ha logrado n oniaminantes exced " Eronntlo de 3
B e Lo it 0 5200, 5 it e I piza il s colapsa Un poco Y5 pega a s cra s At g ot B oo ospirudy ose estipulado por o e
plazar el ilro, v il
En il 10 SO35ER ueteusars on Soprs o 1 01 enlComoida obusta—Taba 28 “i‘f”l"‘""a tuga de e on ol sel facil welva. posiconar ol resiradoren a cara y/o wielva @ INSPECCION, LIMPIEZA Y ALMACENAMIENTO 6562 e
de vida utl (ESLI por sus siglas en inglés) para asegurarse que el cartucho :ens(ersean Teemplazados & ajustar ta tension do las bandes elisicas para eliminer 2 5
vida it (ESLI por su vga inglés) para asequrarse qu y cén 2 Rapida, Respirador Reuiizable de Media Cara SM™ Serie 65000 p el ol oarodor ol pesoret somasiado curate s evisiones e sl "2 ADVERTENCIA Vapores orgénicos 6583 exhalaion
3 Nousarn e lesiones 3M™ 502 de presidn negativa. o soqu sas STcxtespde el o deerpato Gl esiradr oot = Sugerdopo M ara proeccidncoira ozonohasa 10 veces o PEL e OSHA o s s de . Vi de
o (OSHA por sus siglas en inc lés) [A: Usar el Soporte de filtro 3mm 51]1 puede ayudar al usuario del respirador a realizar la exposicion a Lir (OEL por sus lo q inhalacion
i a1+ finee ofadatador el catucho,Engenche o breche fontldeprein el s e 1S 1, reviion dol sll conpreson negat sl lonar sformedad s oo 3 s NOTA: No aprobado por ¢l NIOSH para uso contra ozono.
L Slga e Instmmones del fabricante para. calr‘\hlar cartuchos, cnslr Vo itros. \zygu e los lados inferioes del cartucho (Fi, 5. Filtr Mo Imple o repiradorcon ohenes Limpiar el respradorcon sovetes pusde - i:gendo por 3M para mole \iﬁ :e gl e . Niveles molestc
, ajustarse uerdo con 2. he posterior e presién al apretar juntos el lado posterior del cartucho y adaptador 1. Cologue los pulg la filtros, flujo de aire en el tubo de legradar los componentes de ese y reducir su efectividac se refierea o 0
'as normas de la Administracion de Seguridad y Sa‘““ M'"W ‘MSH“ por sus siglas en inglés), OSHAY. con la misma posicion de las manos. Se debe escuchar un clic conforme el broche de presion se respiracion de los filtros e inhale con suavidad (Fig. 16). Ha logrado un ajuste adecuado, si siente que . . revse b para asegurar las D A o que sea menor. No use para
Nt i omita prts. Slouse 5 partes do repuest extas en engancha (Fig.6) Ia pieza facial se colapsa un poco y se pega a su cara sin ninguna fuga enire Ia caray la pieza facil. condiciones adecuadas de funcionamiento. POres organicos.
Fol t ractas 3. Coloque el fifro en el soporte de fit filro i ] el respirador en la caray de En Bras, el filo 5935BR esta aprobad fitro N95 por NIOSH y un i P3 por BMOL
configuracio,sequn s instuccines el fabriante c 3 A n Brasil, el filtro 5935BR esté aprobado como un fiftro N95 por NIOSH y un filtro P3 por BMOL.
m SRR = : e i
Rt s s s " e, . cualquier parte No entre en s y
P-El N\DSH 0 evalda los respiradores para uso como mascarilas quirdrgicas. vez 0 reutil ui el sello del respirador al presionar si e\ mwlmuln d ‘Namero escripcion
S - Aplca ificas. Antes del uso del bro ion, enfermedad o incluso 2 muorte. fuga e presidn negaliva nspeccion. 501 oporte de fillo para uso con Cartucho Serie 6000 y Filros SNT y 5P71
eauipo cansute s oo sobreexposicién, enfer ©incluso 2 mu 1. Reis e laplzafcl notenga griets, ascuras o poo Asegirese que a pieza facial, en A Soatador do it o S m{w
S - Instrucciones especiales o importai Ensamble de Adaphdnv de filtro 3M™ 603 y Conexion de Filtro (para Filtros - fresione las cublertas de "‘"dﬂ con ambas manos haci a peza "ﬂmﬂ‘ @ inhale con suavidad (Fig. 17). especial el rea de sello, no esté dlslorslon & ﬂaxd“ ﬂ" r'"'" Dara uso con o ”°S° E;TﬁY—
Los Cartuchos de vapor organico con indicador de wda (il (60011 y 609211) y Cartuchos de vapor 3M™ 5N11 e e B o oy b o o Ploza facial 5o colapsa un poco y 86 pega a su cara 2. Revise que agrietadas o rasgadas. aptador de fitro para uso con Ffros Serle SN11 y FtIes
609295) estan equipados con un Indicador de fin de vida Gt (ESL) 3M™. El ndicador ~~ § [ 3 Sranguna luga e I caray a plaa tac 3. Revise que s bandas estén intactas ten a bena oasicdns
obovoreo o el .Lsﬁm:g P00 Ve, 5o U capeio 0 suiieaun m:"pan)em do trabajo que Hinec a 4 adaptador 603 con fa marea de a pleca fackl comose mueetra (. Sidtectauna g d s o ol i v s e s oSS gy e i o patss ; g aya afloiad, Asogirese ue los g.& ‘Braswl‘ ol 10 89356 pued usarsecon Adapladr de 10 603 U4y Soprte o 10 '™
lo consulte, 0 salga a un drea impay a para ver el do n bayonta sténen b d en el Comodidad Robusta ~ Traba Rapida, Respirador Reutiizable de Media Cara 3M™ \
05 que su patron haya determinado Que es adecuado para su ugar de trabajo. B o o e o e ) Tenga cutacde o alerar o selo el epirdor l presonar demasiec duane s isnes de s B e el on el suetador dentica la version
Para obtener ”'ay“'.‘""’"“a“"h" consult as Instucciones 800110 60921, nclides s Instrucaiones, 3. Cologue el filro en el soporte 501 con la impresi6n del filro mirando hacia el adaptador 603 o presion negatia 1 NO PUEDE lograr e  Reemplazo o cubita e va/vu/a; i o B yivlay 61 BT o Gi 1 Bkt S, Vida il de los cartuchos quimicos y filtros para particulas .28 de sujetador rapido, Serle 65000L.
Color \a iqu e mercurio o en un lapso 6 30 Abrchelos y asegiirese que el sello delfilro no esté amugado o tenga espacios (Fig.9). 2 su supervisor. Antes. distorsionados, agrietados o rasgados. Reemplace la cubierta para valvula de exhalacion. ki Y para p
dias a partir de la apertura del empague; 0 cuandu ‘el ESLI se ensucie o dafie; 0 cuando pueda detectar " Brosh ol prosey— DEBE. reallzar una prueba cuamanva 0 cuantitativa de ajuste de acuerdo con la norma ne usHA Limpieza y mantenimiento A PRECAUCION [ Namero I Descripcion I
Tos olores de vapores o gases, o que ocurra primero. El vapor de mercurio es inodoro. | de | 19101340 oen limpiar el ,esm,m, después e cada 50 o ciminer 504 Parios para mpieza del respirador
oo Robuts . Taks P pudr eutizable do s o S S G5000L. o i Secretorn g . ot e " o SN el - T |

Administracion del programa de respirador
ional de conl de salud y sequridad apiicables. Por

Tey en Estados Unidos el pron debe establecer un programa de proteccion respiratoria por escito

que cumpla con los requerimientos de fa Norma de proteccion respiratoria 29 CFR 1910.134 de la

Adminsacinde Soquidad Salud Ougaciona 05K pr i sigles n nlyculaer nomaara

con

lanorma de | 6 T siglas en inglés) 294.4 0 tos

la i apcabe o consspancs 1 1ol o rogama i Boecqon e i .
ajo. Consule un higienista industria o llame al Serviio Técnico 3M sobre la aplicacion

e esto pradcios & U roquerimintas e abao.

Paramayores in bre est facte a

Tabla 1: Secciones principales de OSHA 29 CFR 1910.134
escripcion

Seccion

Por favor observe que el Respirador reutilizable de pieza facial de media cara con sujetador répido 3M™
Serie 65000L, resistente y comodo, actuaimente

USO DE ARNES CON SUJETADOR RAPIDO MODO HACIA ABAJO

suministro de aie.
INSTRUCCIONES DE AJUSTE
Al NCIA
oS esas Instccone puede et o desmpero Gl ESpaco; rowcar
exposicion a ail (0L por sus

siglas en inglés), y ocasionar enfermedad o incluso la muerte.

" Para ayudar a mantener un buen sello entre [a cara y el sell facil, i selo del
respirador no debe tener ninguna obstruccion. No use con barb, vello facial  otra
condicion que evite el buen sello enire la cara y la superfiie del sell facil

réctica permitida
efniciones

ispositivos para
eleccion de respiradores

DEBE seguir respirador.

jetador rapido 65000L solo debe moverse a la

posicion hacia abajo en ambientes no contaminados.

over el amés de la cabeza de su posicion en la coronila d la cabeza.
a estos pasos para baiar a pieza facial de Ia posicion en uso en a cara a la posicion hacia

lha]n obalo de a barbil.

del sujetador rd

de manera rapida sin

on el pulgar

(Fig.18).

2. Jaley abra el sujetador rapido, conforme el respirador se afloja de la cara y empieza a desiizarse en
1 posicinaca o (. 19 L peza il acerd G d [ batilla (.20,

o e s i v o oo y vilvulas de inhalacin.

Canexcepoitn de o o y atuchos i s piza facial al sumeri i solucin e iz on
ibia, 9C (120°),y que quede impia. Si

oo N

e necesain,
Desinfecte la pieza fa

landia oo acefe.

todas las

legu\a\imvesv Jees federle,esatals  oclescorespondiertes

™ Serie 6000
el empague del canuchn La vida il de
respiracion), el  la volatilizad y

dela 1ecna de mnumuad seialada en

‘sodio (30 mL [107] de. b\annueadur doméstico en 7.5 L [2 galones]
Lave en agua fresca y tibia, y deje secar al aire en una atmdsfera no contaminada.

Antes de cada uso debe revisar los componentes del respirador. Debe eliminar cualquier componente
dafiado o deteriorado.

6. Debe amacenar el espiradorimpi eosde éreas conaminadas

Siga estos pasos para levantar la pieza facial de ala

posicion en uso en la cara.

1. Tome a part rntal d ez el con o pulgar et nferor de ez oy os
primeros dos dedos en la parte superior del sweladm apido abierto (Fig. 21).

2. Coloque la pieza facial sobre Ia boca y nariz (Fig. 22)

3. Empuje el sujetador répido hacia abajo y abroche en el inferior, posicion cerrada (Fig. 23).

Contacte al Servicio Técmw 3M para obtener las especificaciones técnicas, como peso, materiales de
construccion, entre otros. Es

ambientales, presiny temporaur Reemplace loscartuchos de acterdo con el
Icicador e via 0 €5, ut prograa
ntaminantes por el olor, usto 0 s presenta alguna wmacmn
Debe reemplazar de inmediato os filros i e daffan, ensucian o si incrementa la
resistenca Lo flros erie N1 s deboh ulzar & ambient con aceits, Los itros serfe R pueden
fimitarse a 8 horas de hay aeosoles d Siusael
procuclo o unambionts G S0 contonga aeosoes de acei, vemplabe A despus de
40 horas o 30 dias de uso, lo que ocurra primero.

para reemplazo de parte
Traba Rapida, Respil

pieza facial consi
de véivula, valvula de exhalacion y valvulas de inhalacion
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Uso Pretendido nsaio de Vedagao Colocacao do Respirador REMOGAO DO RESPIRADOR Selecdo de I:artuchos e Flllrns e Aprnva(;nes Instrucdes para de Pecas "
50301, G050 s pra i ot i ; 1. Antes da  enha a certeza que @ rantes 1. Solte acs presilas nas extemidades dos trantes atds da nuca Ants do usar qualquer 5 b i, N ok enviquecidas de odgénio.
65020L, 6503 — rava. cabega para que - " 126363 6 U, 5 i o a . Nao s feles ou enriquecidas de oxigén
e respiradores e na cabeg: 2 o e o o bega sobre a cabega. (Estas d pmdum ou Ilgar para o Servigo Técnico PSD da 3M. oo encad 33 e ‘concentraces de uso A montagem da para da vlvula, 2. Armazenagem, Transporte e Guarda: armazene em local limpo, seco e longe de contaminantes &
saiide ¢ sequranca aplicaveis. 0 Respirador Reumlzavel Semifacial 3M™ Comodidade Robusta Trava Jualidade do ar respirével e uso 2. Coloque o respirador sobre a boca e o nariz com uma méo. feitas em ordem reversa de preferido.) estabelecidas pelos orgos regulamentadores locais. vélvula de exalago, e valvulas de inalago. de temperaturas e umidades extremas. )
Répida, Sére 65000L, J entifcagao de cartuchos, fillros e canisters 3. Puxeosuport da cabaga sbre o coro da caboga com iy mao (Fig. 10). Pegue os tirantes ENSAIO DE VEDACAO Cartuchos 3™ Série 6000 itui i Cab 3 nente o
A ADVERTENCIA K reinamento e informagoes inferiores, coloque-0s afrs da nuca e feche as presils (Fig. 1 Afaidadodoun esiradrrd edurida s estierbe dutad, Portant, tato o de 1. Cabega & Cobertura da Valvula, primeiro abra a trava répida. Entéo adversos a saide.
Respiradores dovidamento sclecionados, usadbs. s Gue {enham passado por manuiengao T “valiagio do programa trantes pera st o o suporte da Vo qu o s 0 1o esprador 0 cologue o polegar por baixo da tampa da vivula e 05 outros dedos no topo. Puxe a parte inferior da 4. Cuidados especiais devem ser dados para 0 uso deste produto em atmosferas explosivas.
adequada, audam a proteger conra cerlos contaminantes araves da redugdo das ] Hanotoncao d rogiet0s :mpe 2.0 e con o por emwm :Dn:scg v(ggswn 2a ¢ ; gg Nao Atensao nos ons E“A iy A fety (0SHA) _ = - tampa da valvula do respirador com g ;:;Iegal @ entdo libere a cobertura da valvula (Fig. 24). Data de Fabricagéo do Produto
5 i i A z gl g g iporte da Cabeca 5 5
fod 5 o ,inclindo Fatores de Protego Atribuidos 5. Fagaum et do verccand vetago puita oy g cada ve g colar o epar: S L‘ﬁ'ﬁf‘;.‘éi?&'&%mﬁﬁf"‘m il combinagi s esaos qus cada s s I 2 g 2|2 2 1 peta ol 1o ocalco v part upery e g v, Prssooaparte ot da ot febicagi, e sualefua ¢ descra como
em que estiver exposto Tabela 2 Fatores & bter um aj Procu b [ Cortos Vapores Organicos X X XX X cobertura da valvula na pega semifacial. Quando devidamente preso, um estalo audivel (clique) deve
do.
pera que o produto profsia o Usuirio, O '“" ‘"’“""‘“"’ de respiradores pods resultar [Tipo de Respirador T ] [ seu ""’”"’"“’ . v uma vez que ambiente de trabalho que possa aftar 0 ajuste G0 respirador (por exemplo, capuzes, capacetes, Gculos oo X X retinloSo da Vaula do Exalagio
> " : o, 28 ‘ - a de protegéo, protetores auditivos, etc.). Para maiores informagdes sobre o ensaio de vedagdo, entre em
3150 Orel, cncue s supeniona 1sgaes d Usoou o m contto Gomo [[Respirador do i Purificador de Ar 70 ] ot tad apropriado, podem ser s ecm 7 “ g 1. Remova o Conjunto do Suporte da Cabega & Cobertura da Valvuia 6582 a0 pué-1a para fora da pega
ervico Técnico da - itas com a trava rapida inici posiga Para col atrava ioxido de Encofte X X facial/vedago facial Fig. 24).
apic ical iga a etapa 3 acima, 4 facial o] * Ensaio de itativo: O Ensaio de Vedagdo Quantitativo (Quantitative F\tTesmng QNFT) — x ™
Lista de Adverténcias e Cuidados nestas Instrugdes de Uso :)NSTRUGSSS D‘E OPERACAO  entag levante a peca facial o pode ser conduzido .,.m,,m, e um Adaptador de ensaio de vedagdo 601 da 3™ e fitros P100 gm’mn o Cloro_ 2. Remova a vélvula de exalagéo 3M™ 6583 da base puxando cada haste da valvula fora dos orificios Codigo de Data = Décimo segundo més do ano de 1999 (12/99)
e esempacotamento ) Répida destas Us: 122 4 tosto de veri i Gomo o Fiffo de Materl Parculado 2081 ou 7093 da 3™ ufeto de Fidrogénio X X X iy X N
A ADVERTENGIA lodosos - posilv e/ou negativa oda vz que o respirador ¢ colocado. « Ensaio de 0 - OLFT) com Fiuoreto de Hidrogénio X X X 3 : valula tendo certeza de que esé lmpo e em bos condigles. .
Falia a0 S 651 Scdes poce o sl (o ESpIaor op0r0céa  componertes iy prosentes (Voa a Fig za) A marcagdo “0L” na trava idenificaesta peca fa et He A e e el i maldedo X i 4. Substituaa 3M™ 6583 e pusando at
oM™ Comodidade RobstaTravaFanida Respirador ezl Semifacl S 650001 o bodo  Testes de Verificagdo da Vedagdo quaisquer dos Fitros para Partculados aprovados pelo NIOSH. q o lugar (Fig. 26) Falecoma3M
« Para ajudar a manter s vedagao entre 0 Segem a e de deve se a segdo Inspegdo, Limpeza e Verfique sempre a vedago do respirador na sua aco antes do enfrar em uma frea contaminada A ménia X X do Suporte da Cabega. Valvula 6562 doa salé
‘selagem do respirador deve estar livre de obstruges em todos os momentos. Nao use Guarda deS'aS Instrugdes de Uso. Enlrada e Saida de Area Contaminada etilamina X X pega facial da tampa da valvula. da tampa da 0300-0550705
com barba, pelos faciais ou qualquer coisa que mpega o contato direto da face com a Montagem IMPORTANTE: Se no obtiver uma vedagao adequad, n&n entre a. Procure saide incluem aqueles que séo aor 06 Mo T X Valvula na pega facial, do, um owido.
i de oo o e ‘ ntag 70936 3 sou suprvisor Ancs de permi lquer respirador % o com 0B e i o oz d st s [ Fica 7100 coria pices SRR B A B B EAES m a a para garantir que a e o . com
. s (Rg.1ez) 704 ¥ « Sempre wwwyoutube.com/3Mepi
comporientes doregpiadr o edz S“a e"ca“a 1. Alinhe as marcagd do o baioneta na pega ﬂ'ﬂﬂiﬁzﬁ;mfﬂn g A 054 . « Saia imediataments da drea mmammzam ocorrer a\guma g condies  sequir: b Valvula de Inalagéo W7 ) ” "
. para garantir uma pripetitias ol té a . - Qualquer peca do respirador for danificada. cartucho. Vlvulas de localizadas no inalagéo da pega facial. Estas
cundlcan de operagdo apropriada. q I _ Verificagéo de Vedagao com Pressao Positiva Iquer peca do respi 4 tes de cada ‘durante a limpeza. Substitua sempre
« Nao altere, ndo faga mau uso ou no abuse de se respirador. 2. Guedn carluchg 0:1/[4] gum r‘\t: sentido horrio até que se assente firmemente, e néo possa mais ser 1. Coloque a palma da sua méo sobre a cobertura da vl . 14), o Ares tomar dificil. T T ] a perdids.
. girado (cerca de 1/4 de volta). Se amascara inchar Tor detectado, > Vooé se senirtonto ou sua viséo estiver prejudicada 1. Remova a(g) v Aivla ¢ puxando-a parafora da base.
A CUIDADO 3. Repita o procedimento com o segundo cartuicho o itro. 2 Se um vazament de arfordetctdo, eposicone o respiador sbre  face /u resusto «ensan © Voo sentir gosto ou cheiro de contaminan 2. Substitua a(s) vivulals) pressionando o orificio da tampa da valvula em relagao a base central do
Falha no descarte de cartuchos, iros ou respiradores usados e contaminados por materiais perigusos Filtro 3M™ Série 2000 (Fig. 3) o Se delec\ar iitagio 1o roto, olhos,narz ou boc. 5 o|& assento da vaivula (g, 27). Tenha a certeza de que als) vlvulals) esteja inteiramente conectada
pode resultar em exposigdes pessoais bem como danos a0 meio ambiente. O manuseio, o transporte. 1. Alinhe a abertura do filtro com a conexdo do filtro na pega facial e encaixe-0s. veda(:an naface - eitar ter n0s quais 0 3|z g(3 através do(s) assentofs) da valvula e que permanece plana.
cumprir odas as leis  feguiamentos 2. Gire ofitro no sentido horéro até que se assente firmemente, ¢ ndo possa mais ser girado (cercade  Cuidados devem ser tomados ao realzar o teste de verificaao de vedagao com pressio positv e tege d dequak |8 K]
federas,estaduais,provinciais e locai aplcavels: /4 de volta) ! e sreco T S acio muks G5 S & v s vilhe s AL s v b adrea Nﬂgﬁﬂfm‘;'}:sz‘”;;g; o s e, cauaca X T 3M™ Gomodidade Robusta - Trava Rapida, Respirador Reutilizavel Semifacial,
- N 3. Repita o procedimento para o segundo fitro, de selagem e 0 rosto. . . " " Pecas de Reposicao & Acessorios Série 65000L
lenal;oes e Cuidados estabelecidos \Pelo NIOSH para Uso %Lm Pressao Negativa Montagem de il (paa Fitros 5N11 o 5P71 da 3H™) w.m_..... € 0 T T Nimero
respeitadas. Veja tal a o 50 de Ved: i 5 i ‘Série 6000 ° 0 0
19,5% d cartuvho, 501 doforma a pa 1. Posicione as palmas das érea aberta do Retentor ° , s2s 4 vida ou & saide (PVS). HE X X co010L
5 Mao use em atmosteras imediatamente perigosas 4 vida e a saide. ) o, Ele deverd prenck fentor para Fitro 3™ 501 ¢ nale suavemente mu i s vec i o minantes excedem a mxia rminada 65020L
2 I dofiro. Ele deverd aproximar da sua face sem apresentar osto e a peca facial, é porg usando o Fator de (FPA) para o sistem: PA 65030L
de Fim de Vida Uil para an ﬁ?g’n aquele que for menor.
ig.4). . 2 -
, 2 reposicione o respirador na juste atenséo dos INSPE LIMPEZA E GUARDA 2 Nimero
s nmr e usar o martor te poderd resultar morte. 3. Para substiuir S um va erfaue pohR e ISPEGAQ, GU Vapores Organicos
quando usados contra Tormaldeido, Brasil, "de Filto 501 no aM™ Te a vedacdo o respirador pressionando com muita forga durante a A\ ADVERTENCIA - 3M para protega ozonio até PEL da OSHA ou os limites de uporte da Cabecal
L-Sigaas troca fitros. —Trava Ramda Respirador Remmzave\ Semifacial Série 65000L. verificagao da vedacao de pressao "'EI?::; usuiriona 0 ndo seguimento dessas instrudes peade vfguzlrn ‘desempenho do respirador, Gausar ;)g)'u:u;jn ‘ocupacionais aplicaveis, o que for menor. 6582 e Trava Répida
M- Tndnsns respi ajustados o a a o : Na 6 falvula de
2 0SHA, MSHA outos equameics pernentes Conjunto Adaptador 3M™ 502 Vedago pelo 68t e pressdo negativa. N morte. . M para o icidos 6583 iy
peca. 4 1. Alinhe o adaptador a parte da frente do Ven'mm;an de Vedagdo com Plessiu Nenalm ‘com Filtros 3M™, Série 2000 * Nao A limpeza com s i Icentragoes ref Hragd a ﬂdﬂ DSHA ou 0s fimites 6893 Valvula de Inalagao|
5 nte. . . cartucho em direco a0 adaptador, colocando os polegares d adaptador e 05 localizadas Testringindo o luxo de alguns componentes do respirador e reduzr Sua eficaci. e exposicao plcaver, 0 que fo meno
0 it ) elou demais dedos a0 longo 19.5) ar das traquéias dos fitros, e oy \evememe (Fig. 16). Se a mascara sofrer um pequeno colapso e * Inspecione todos os componentes do respirador antes de cada uso para assegurar uma n
-0 oS v vl ; s, Dovo a8 A purarpara mais pero m’ "’s‘“ em VZamento, blee e um st corte conao adeaca dercarineno- Nl et o o 89958 ¢ aprovado Gt um 170115 o NOSH ¢ P pel s
& ’ o usando as mesmas posigoes das maos. Deve ser ouvido um estzlo 2. Seum , reposicione o respirador sobre a face efou rejuste atensdo to de Inspegdo | o Trabaih prov i , um o 73 pelo Msterl
-msu\t: s instuges de Uso tes de coocar o veswadm encalxe for engatado (g 6 dos tranes elésicos Dm E“'"'"Z' o vazamento. o que esté em perfeitas
3. Posiciona o fitro sgbra o r um contato dagéo do respirador muita forga durante a condigoes de uneragau Qualouer peca danfcada o cefeituoea Govers so i d Filtros 3M™
gs cﬁ%“?ﬁﬁ&ﬁﬂ?ﬁiﬁmz Uil parac V;:gnrovgzmw 3w e e s rossinants o sequn\m o e Vem‘ma" i e s e o entrar e defetuosas. £ Niimero escricio
pasivo MM do i deVida U Série A S e D O B e e ” ‘"Md‘”"’”m de nspegao. s s i e oo un e, 501 etentor de 10 para uso com o Cartucho Séri 6000 & Firos SN11 ¢ 5P71
(€811, iclcador deve st pronamente viioa usa o espiradr o voc o puder ve pontmente nao pode se Aremogio ou a resultar ¥ gean fito contraa & inale Fa.1n. ¢ o 5 502 daptador ge ito para uso com o Carlucho Sie 6000 & Fitros 2000 & 7033770930
O Ll e um espalto pra absraro ESLL cots com e um g o trabalocueposa ver SUproxposigao,enformidada ou mori. d
0ESL, ou va para e veja 0 ESLL ESLI N N N s6 um ajuste e, 2. Examine as va\vulas de nalagdo quanto a inis de uetormam rachaduras ou rasgos. 603 daptador de fitro para uso com o Filtro SN11 e 5P71
€ vapor organico, a q tenha determinad P Montagem do Adaptador 603 e Encaixe do Filtro (para Filtros 5N11 ou 5P71) 2. Se um vazamento de ar for detectado, reposicione o respirador sobre a face e/ou reajuste a tenséo 3. Verfiquo se os tirantes para acabega estzo ntactos @ apresentam boa olasticidace.
rabalho, Veja o 1. Alnhe 0 encaixe do adaptador 603 com a marca na pega facial conforme mostrado (Fg. 7). dos irantes eldstcos para eliminar o vazameo. 4. Bamine Certfique-se de que os Mo Brasi, 0 Filro 5935BR pode ser usado com o Adaptador de Filto 3™ 603 ¢ o Retentor de Filo
Especiasco olagi 0 SLL 0 catchos para e e 2 Gitoadaptador 1/4 6 ot 10 sntdo ot at ararPara remover o adptadar gie /4 de T vedagdo do respirador muita forga durante a Gaioneta est > it Trava Rapida,
mudar para a cor d a efiqu vapor orrio (Fig 8). verficagao da vedagao de pressdo negativa il " -
de 30 dias da abertura da embalagem; 0u quando o ESLI fca sujo ou danificado; ou quando odores de 3 Co\uque 110 7 elattr a1 £4 24 o o gus ot oo faue oadogars - MPORTANTE: S o btiver s vdacdo st mo entre na drea contaminada. Procure 5 o Cobocas berure da vl il cuarts — — - -
vapores ou gases se tomarem perceptiveis; ou de acordo com a vida til do cloro, 0 que ocorrer primeiro. 0 adaptador sobre 0 adaptador fltro tes de pe i Vida Util de Cartuchos Quimicos e Filtros para Particulados
! D Jeia, o, rachacira ou 12505 Recnloque acapa de cobertura da valvula de \
0 vapor de mercdrio ndo tem odor. esteja livre de falhas (Fig. 9). contaminada, DEVERA s feito ordo com exalagio. CUIDADO w241 na trava identif o
Programa de Gestdo de Respiradores aNorma OSHA 1910134 ou CSAzo4 o a i e 2 Riica, St Ga000L.
0 No Brasi, o Filto 5935BR pode ser usado com o Adaptador de Filto 3™ 603 e o Retentor de Fitro do Ministério do Trabalho no Brasil. Limpezae Guarda Detar d deatar adouadamento cartuchas, los o respiradres cotaminados com materia Tig.28 ‘apida, Série
apldyes. Por o os mprogadore s Etados Undosdevem establecr um programa oo do s 50T no S Trava Rapic USANDO A SUSPENSAQ TIRANTE DESLIZANTE DE TRAVA RAPIDA ALipeza §recomendad apts cads uso. - o nomas o =
a o 0SHA 29 CFR oo movida para a posicao o Nims.mmml r perura d ‘Z'VB‘WIB de :?desvg’sngsﬁaﬂums & locais. fiesou Nimero ut ]
1910.134 e qualquer norma de substancias especmcas ia OSHA Ho Canat, e sorcumprdos P Trava Rapida, 56 inalagdo podem necessirio. 504 T Lencos de Limpeza de Respirador |
requisitos da norma CSA 294.4 ou requisitos da jurisdicéo aplicavel, conforme Eg’nnaa‘f’ note que o Respirador fa od vavaa’aplda‘ Serie tirante agslmme em ambientes n;mmlmns 2. Limpe a pega facial (excluindo os cartuchos e fitros), imergindo-a em lugao para limpeza com 0s é da data d na 501 T Adaptador |
$i9.0 Programa d Proaco Fesitoraco it o Tabalho Corsute um mg\emsm ndustil A permito q m o gua moma, a temperatura da agua nao deve ultrapassar 120F (49°), e macia Avida i i drio taxa de
ou ligue para o Servico Técnico da 3M INSTRUGOES DE AJUSTE Sioa ecte: ¢ Tacian 2 g . a(e que estejam limpos. Aammne um detergente neutro se necessdrio. D respiragao); tip  volatilidade
necessidades de trabalho. 192 S aikar a pega facial da face paraa como umidade, presso e femperatura. Os canuclms devem ser substtuidos de acordo com o fnal ﬂu
informagoes ad osHA A ADVERTENCIA deslizante abaixo do quelxo. 3 oluga i 6 incicadordovda i (E5L) roca, antes se fo detectado
Para nestn nome 0 néo sequimento dessas instrugdes pode reduzir o desempenho do respirador, causar 1 Seguve aparte inferior da trava répida, na altura do queixo, com o polegar dois dedos 2. [30 L] de a’gua sannana em nms ‘galdes [7.5 L] de agua), ou outro cheiro, gosto ou rritagdo por contaminantes.
Tabela 1: Secdes Principais da OSHA 29 CFH 1910 134 a sua exposigao a contaminantes acima do LEO e pode resultar em enfermidade ou (Fig. 18). uesmmm ’ ) danificad sujeira ou se ocorrer aumento da
Segio escricao more, ot e o v i 2 Pue paracmao traa e éapl‘dg) o esiradr sl o o o et era o 4. Enxdgue em dgua corrente ¢ d em atmosfera né restinga & esiag, nanco o mas il e rspra. 0 s ca s o v sr uilzacos
rifica Permissivel . Para ajudar a manter uma boa vedagdo entre a face e 0 respirador, a vedago facil posigao de firante desiizante (Fig. 19). A pega facial descansara abeixo do queixo (Fig. 2 s da ficar lmitados
einicies do respirador deve estar sempre lve de obstrugdes. Nao use em pessoas com barba Siga estas etapas para levantar a pega facial da posigao de tirante deslizante abaixo do queixo B 8 ;g:g;;;m; ‘c‘[,",,'{”qﬂ;":“";” armazenado longe das dreas contaminadas quando o fmadotso 28 hores 6o
_ 0 polos i Qe mpedem oo drel enre a0 ¢ vedaga acil 0 para a posicao de uso na face. 5. 0 reentacr 1m0 o cet cuandado Ionc doe drans contaminacas ando .o e contendo aerossbis olesos, o filrs da série P devem ser substiuidos apos 40 horas de uso ou 30 dias,
':W"Zﬁ'f;; T ., respiado 1 Sere et 6 e il com o plgar s part o s prmeros cedos gt | "’ v limp g 0 a 0 que ocorrer primeir.
i ser for usado. superior da rava répida aberta (Fig. 21). pecificagdes
5 2. Posicione a pega facial sobre a boca e 0 nariz (Fig. 22). ntre em contato com o Servio Técnico da 3M para especificacdes técnicas (por exemplo, peso,

3. Empurre a trava répida para baixo e clique para a posigdo fechada, mais baixa (Fig. 23).

materais de construgao, efc). Este produto ndo contém componentes feitos de litex de borracha natural,






